

ΑΠΟΨΕΙΣ**Αινίγματα Ν.Δ.**

ΔΙΑΒΕΒΑΙΩΝΕ η Νέα Δημοκρατία, ότι έχει πρόγραμμα για την Υγεία. Χθες, τελικά, παρουσίασε ένα κείμενο προγράμματος, που είναι μάλλον ευχολόγιο, με πλήθος αοριστίες και πάρα πολλά αινίγματα, που και με τις πιο καλές και φιλικές προθέσεις είναι αδύνατον να απαντηθούν, ώστε να καταλάβει ο πολίτης.

ΕΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ, όταν μάλιστα αφορά τον τεράστιο και επίμαχο τομέα της Υγείας, για να είναι αξιόπιστο, πρέπει να περιλαμβάνει συγκεκριμένες προβλέψεις: α) για τον χρόνο εφαρμογής του β) για τον τρόπο και τα μέσα που θα χρησιμοποιηθούν, ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι του και γ) για τον ακριβή προσδιορισμό του κόστους και την ασφαλή κάλυψή του.

ΑΥΤΕΣ οι προβλέψεις δεν υπάρχουν σε όσα ανακοινώθηκαν χθες από τη Νέα Δημοκρατία μετά από πολύμηνη κνοφορία. Τουλάχιστον θα έπρεπε, έστω κατά την παρουσίαση, να λυθούν ορισμένα αινίγματα, όπως:

- **Προβλέπεται** η καθιέρωση του οικογενειακού γιατρού, ενός μέτρου δηλαδή που έχει θεσμοθετηθεί από το 1983, αλλά δεν εφαρμόστηκε, διότι το κόστος είναι τεράστιο. Δεν αναφέρει το πρόγραμμα πώς θα καλυφθεί το κόστος, όταν μάλιστα η Ν.Δ. δηλώνει, ότι δεν θα αυξηθούν οι δαπάνες για την Υγεία.
- **Περιορίζει** το πρόγραμμα τον αριθμό των επισκέψεων του κάθε ασφαλισμένου στους γιατρούς. Και ορίζει ότι, σε περίπτωση υπέρβασης του συγκεκριμένου αριθμού επισκέψεων, θα «αρχίζει η σταδιακή συμμετοχή του ασφαλισμένου στη δαπάνη» (!). Ποιος, όμως, θα καθορίζει τον αριθμό των επισκέψεων; Πέραν αυτού, το μέτρο δεν είναι μόνον αίνιγμα, αλλά και ακατανόητο και απαράδεκτο.
- **Προκειμένου** να εξυγιανθεί το σύστημα, όπως αναφέρεται στο πρόγραμμα, θα αντικατασταθεί το σημερινό «κλειστό νοσήλιο με την καθιέρωση ενός “νέου τύπου νοσηλίου”», που θα προσεγγίζει το πραγματικό κόστος. Αυτό απλά σημαίνει έως και τέσσερις φορές αύξηση του νοσηλίου, που ισχύει σήμερα στα νοσοκομεία για τα ασφαλιστικά ταμεία. Σήμερα τις επιπλέον δαπάνες τις καλύπτει το κράτος. Αίνιγμα: με την αύξηση του νοσηλίου ποιος θα πληρώσει τελικά την «προσέγγιση στο πραγματικό κόστος»;
- **Θα καταργηθεί**, κατά το πρόγραμμα, η λίστα συνταγογραφούμενων φαρμάκων. Και εδώ το αίνιγμα είναι: Ποιος θα πληρώσει αυτήν την «απελευθέρωση», που σημαίνει ότι θα συνταγογραφούνται όλα τα κυκλοφορούντα φάρμακα; Μήπως και σ' αυτήν την περίπτωση θα έχουμε επιβάρυνση του ασφαλισμένου με γενναία αύξηση της συμμετοχής του στην πληρωμή των φαρμάκων;
- **Μέγα αίνιγμα** συνιστά η πρόβλεψη του προγράμματος για τη σύναψη συμβάσεων των δημοσίων νοσοκομείων με ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες, διότι δεν εξηγείται τι αυτό σημαίνει. Επί της ουσίας, είναι μέτρο ιδιωτικοποίησης, με το οποίο οι κλίνες των δημοσίων νοσοκομείων θα περιοριστούν, αφού ένας αριθμός θα διατίθεται σε ιδιωτικούς φορείς ασφάλισης.

ΚΡΥΒΕΤΑΙ πίσω από το νεοδημοκρατικό πρόγραμμα-αίνιγμα μια έντονη τάση ιδιωτικοποίησης της Υγείας, που σημαίνει μεγαλύτερη επιβάρυνση του πολίτη, όταν το αγαθό της υγείας θα πρέπει να προσφέρεται δωρεάν.



Ιδιοκτησία: Χ. Κ. ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ Α.Ε.

Πρόεδρος Δ.Σ.: ΧΡΗΣΤΟΣ ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ Εκδότης: ΘΑΝΑΣΗΣ ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ

Διευθυντής: ΣΕΡΑΦΕΙΜ Δ. ΦΥΝΤΑΝΙΔΗΣ

Διευθυντής Σύνταξης: ΒΑΓΓΕΛΗΣ ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΣ

Σύμβουλος έκδοσης: ΒΙΚΤΩΡ ΝΕΤΑΣ

Αρχισυντάκτης: ΣΗΦΗΣ ΠΟΛΥΜΙΛΗΣ

Αρχισυντάκτης πολιτικών θεμάτων: ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ

Αρχισυντάκτης κοινωνικών θεμάτων: ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΤΕΛΑΚΗΣ

Εμπορική διεύθυνση: ΧΑΡΗΣ Δ. ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΙΑΤΟΣ

Παραγωγή: ΦΩΤΟΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.

Εκτύπωση: Χ.Κ. ΤΕΓΟΠΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΕΙΣ Α.Ε.

ΜΙΝΩΣ 10-16, 117 43 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ. 2109296001, ΤΕΛΕΦΑΞ 2109028311-12-13 E-mail: elef@enet.gr

ΓΡΑΦΕΙΟ ΒΟΡ. ΕΛΛΑΔΑΣ: Τσιμισκή & Κούσκουρα 7, ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Τηλ. κέντρο: 2310234244 (4 γραμ.), FAX 2310234534

ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ: ΗΡΑΚΛΕΙΟ, Χάνδακος 12 Τηλ. κέντρο: (2810) 343902-3,

FAX (2810) 283005